Rachunek prawdopodobienstwa dla informatykéw — lista 6

(10p) Na koncowym egzaminie z rachunku prawdopodobienstwa student moze
otrzyma¢ maksymalnie 100 pkt. Srednia ilo$¢ punktéw uzyskana przez 800 studentow
wynosi 72,5, a odchylenie standardowe 8.2. Stosujac nierownos¢ Czebyszewa, podaj
co najmniej ilu studentdw musiato otrzymac pomiedzy 55 1 90 pkt.

(10p) Oszacuj prawdopodobienstwo wyrzucenia pomiedzy 400 a 500 ortow na 900
rzutéw idealng monets.

(10p) Prawdopodobienstwo poprawnego przestania pakietu danych wynosi 0.6.
Niezaleznie przesylamy n pakietow. Cala transmisja konczy si¢ sukcesem jesli uda sie
przesta¢ poprawnie co najmniej polowe pakietow. Korzystajac z nieréwnosci
Chernoffa znalez¢ oszacowanie prawdopodobienstwa sukcesu.

(10p) Niech X bedzie krotnoscig wystapienia ,,6” w n rzutach idealng ko$cig do gry.
Poréwnaj oszacowania na P(X2>n/4) przy uzyciu nierownosci Markowa, Czebyszewa 1
Chernoffa.

(5p) Wyznaczy¢ funkcje tworzacag momenty dla zmiennej losowej B(n,p). Niech
X~B(n,p), Y~B(m,p) beda niezaleznymi zmiennymi losowym. Korzystajac z funkcji
tworzacych momenty, znalez¢ rozktad X+Y.

(10p) Wyznacz prawdopodobienstwo uzyskania co najmniej 55 ortéw w 100 rzutach
monetg i porownaj z oszacowaniem Chernoffa. To samo dla 550 ortéw w 1000
rzutach (jesli jest taka potrzeba, to mozna positkowac si¢ komputerem).

(5p) Niech X~N(0,1). Znalezé E(X*) dla k=1,2,...



